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1 No anodeiytel 61t éva cwpatidio P udlag m mou »ivelton xdtw amd vy enidpacn tng
wevtpuahc ddvaune mf(r)ry, émou ry etvon to povadiato didvuopa oty xatedbuven OP (O 7
apyh Ty a&bvwy), ixavoTotel v dtaopit) elowan

42 f(s 1
d—62L+u:_hSu2>’ e

6mou 7 xau B elvon ol Tohiég cuvtetaypéveg Tou cwpatidiov P xou b elvan 1 otpogopun tou
P avé povédda pélec.

Eva cwpatidio pédlag m xveltoan oe xevipind nedio duvdpewy pétpouv EF xou xaredbuvon

npoc 1o onpeto 0. Apynd to cwpatidio pixtnxe and 1o onuelo A mouv elvat oe andotacy a
and 1o O pe taydtnta L5 xou yovia § ue my OA. Na Beebel n tpoyid g ©ivnone.

[Yrédel&n: Mnopoldv va yenotporomfoldy, ywelc anddeln, ol eliodoeic 120 = h, m(i —

B2 [rd) = f(r) ]



2 M opotdpopen péfdog AB pélag m xat pfixoug 2a Beloxetar o npepla méve oe opald
optlévtio tpanélt. Eva cwpotidio P udlac m xiveitan ndve oto tpaméll pe toydinta u xou pe
wotetBuvon xébet mévw ot péfdo. To cwpatidio P ouyxpotetar pe tn pdfBdo oe onpelo tou
Bploxetan oe anbotacy 2a and 10 B xa apéows mpooxoldta méve otn péfBdo. To wévipo
pélac Tou ouvdacpévou ohpatog elvan ato onuelo C tng pdfdou xat to odpa apyilet va
TEPLOTRPEPETAUL ME YWOVIOH ToyVTNTa w.

(i) Na detytel bt pons adpdverag Tou cuvduaopévou odpatoc yipw and xébeto d&ova mou
Siépyetan amo to C efvan £ma’.
(i1) No Bpebet 1 yoviaxd taydtnta w.

(ii1) No derytet 61t 2 e savntoie evépyetag éxouy yabel xatd v xpolon.




3 (o) ApyiCovtag and touc vopoug tou Newton va amodetytel 1 apyh tou Hamilton yia
evo owpatidio pélag m.

(B) No detytel b1t n ouvdptnon Green tou teheoty tou Bessel té4éne n

A ()
y_dac :Ld:u :cy

oyetxde pe tig ouvbnueg y(0) = y(1) = 0, efvon g popehc

L EEa=e, s<a,

Xenotonot@dvTag To To Tévw AnoTEAECU Vo HETHaYNATIoTEL TO TPOBANUY

2
2d% n Yy + (A2 —nPy =0, y(0) =y(1)=0

v da? dz

oe ohoxdnpwtixy eéiowon, dtav n # 0.




4 “Eotw 7 ayydin Poisson oto R" pe ovvietaypéveg (21, ..., x,). Opitw otov

R"™ 10 duavvopomnd medio X, pe

% Z

O, Omi;

Ox; 877., '

i) T mv ox6hovln ayyvin m otov R? va umohoyio0ei 1o X

{xl) :E2}
{‘fcl) 333}
{z1, 24}
{3)2, CEg}
{2, wa}
{333, 5174} =

I

Il

T1ToT4

—21(23 + 2)
1 (2} + x})
—227y

—xo(x3 + 222)
2371 ('E3 + ’IZ4>

M

Av {, } elvor ayydhn Poisson pe mivaro 7, xow X 1uxoio Stovuopotind
nedio, opltw wa véo ayyUin pe 1o Wno

{f)g}2:X{f:g}"‘

{f, X9y —{Xf.g}.

H nowvoidgyra ayyiohn oupforiCeton pe Lx.

ii) Av m elvon M ayyoiy

{1, 22}
{mlv 333}
{fEl, 334}
{x2> 333}
{m2, 24}
{x37 $4}

= {

__a;l

T

0 ©)
_fL'Q

= 0,

fl

#nor X 10 drovuopomns mtedio Tov pépovg i) va vtohoytoBet Ly,




5 H dwapopinii eElowon

dy_ -z,.2 T

EYEL OITELQOOTAS YEVVITOQO. TG HOQYPTIS

d d

d:z:—*—ngy_

émov &, n ouvaptioets g poperig Az+By+-C. No vmoloytoBoiv oL ouvogmioelg
€, n nar vo. WBel ) eElowon.




6 210 R® pe ovvietoypéveg (a1, as, by, by, b3) 0pilw 1o Levyog Lax L = [B, L]
omov L elvor o mivonrog

by 1 0
ai b2 1
0 [05) b3
%ot B o mivarog
0 0 0
ay 0 0
0 as 0

i) Ae(Ere 6n Hy elvon otaBepd nivnong, émou

1
H2 = §tI'L2 .

ii) No yodyete g eElomoeig Hamilton yia t Xophtoviovii Hs xonowomoudvog
RATAANAN oyyUAn Poisson 7.

iii) No. BoeOet ouvdapmon Casimir (ov vidoyet) yio Ty oyysAn 7 1o Toryolipevou
uépovg. No vrmohoywofel X,
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ITANEIIIX THMIO KYIIPOY
TuAqpo Madnuotixdy xou YTatioTinng

I''M.E. 2006: OEQPIA ITTIOGANOTHTOQN

HeoPAnua 1: Eotw (2, A, 1) ydpoc uétpou.

L. Av {fu,n € N} axohoudio un-apvnTixov A-uetphiotuwy ouvapThoewy f, @ Q —
R4 U {+o0} téte oyde:

> [ =[S pn

n=1 n=1

2. Av n f eivou pn apvntind yetpriown cuvdptnon, téte nowdptnon v : A — R U
{—o00,+00} pe v(A) = [, fdu, yid A € A, eivar pérpo.

[MpbéBAqua 2: E&etdote xatd ndco N avtiotpogr g e€fg TpoTAUONS Elva owotrh: Av
(2, A, 1) ywpog pétpou xou {A,,n € N} axohoudia otov A T.0. Yoo (Ay) < 00, TéTE
p(limsup, A,) = 0.

MpéBApa 3: 'Eow {X;,i = 1,2,...} aveldpTNTES, LOOVOUES TuYOiES HeTAPANTES Ue
E(X;)*™ < 0o yio a > 0, xot

z”: Var(X;).
i=1

Aol ; ; s - — ,
Ael€te 6T av undpyet axoloudia un apvnuixwy optdudy {c,,n € N} ME

max [X;| <¢,, xo lim ¢,/0, =0,
1<i<n n—o0

T67€ oy let lim, o L, (6) = 0, y1d 6hat 1o 6 > 0, dmou

L,(8) = 0—12 D EB(X; — B(X:)*1(|X: — E(X))| > 65,))-

noi=]
[MpbéBAqpa 4: 'Ecotw Xq, Xo,. .. ave€dpTtnTeg Tuyaieg HETAPANTES GTOV Y PO udavotnrog

(Q, A, P).

1. Bow a > 1 xu Vj = 1,2,..., P(X; = £5*) = j72D/6 you P(X; = 0) =
1 —j72@=D/3  Aeifte o av a < 1.5 té1e woyoer lim, .o L,(§) = 0, yid éha o
0 > 0, 67ou L,(d) n ouvdptnon tou éyel opodel oo HpoBhnua 3.



2. Bowa>0xuVj=12,..., P(X; =4j% = P(X; =0) = 1/3. EZetdote av t61e
MavoToLElTaL 1) TapaxdTw cuvdrpon:

246
== (:)7

X — E(X;)

£
. 1 <
Jm s E
555 2

Y1 xdmoto 6 > 0 xou yid 0y, 610¢ €xet opodel oto HpdBhnua 3.
(Trod.: Mropel va ypnowornomdel o axbéroudo UTOTEAEOUAL!

. 1 n . 1
nlglgo ot ‘le St 1’
J:
yio xdde £ > 0.)

IIe6BAnpa 5: 'Eotw Xq, Xo, ... Tuyaieg yeTaBAnTés otov YGp0 mdavétntac (2, A, P). H
axohoudiat {X,, n € N} xadeita opotduoppa ohoxhnedotun av

tlim sup E(an,UUXnI > f)) =0.

Egetdote xoté méoo pia axoloudio mou wavorotel tig axbéhovdec ouvdixec (1) 7 (2) etvon
OPOLOUOPPA OAOXATPWOLUY).

1. sup,eny E(|Xa ') < 00 yia xémoto 6 > 0.

2. P(|Xy] 2 ¢) < P(IX] > ¢) vy xdde n € N xau ¢ > 0, 6rou n X eivan pio OAOXATEE-

oyln Tuyada petaBAnTy.

IeépAnpa 6: Eotw X, Tuyato ueTaPANTA 1 onola axoloudet ™V Atwvupxi XUTUVOUY) UE
rapapetpoug n xor 6 € (0,1), 6noun = 1,2,.... 'Eotw Y, = log(X,/n) otav X, > 1 xa
Y,=1otav X,, = 0.

1. Aei¢te ot ¥y, — log(f), pe mdavotnto 1.

2. No unoroyiodel n olyxon xata xatavous e /n(Y, — log(h)).
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IHANEIIIXTHMIO KYITPOY

Tpqpo MaOnpotikov ko Ztatietikig
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IMANEIIIETHMIO KYITPOY
Tpfqpa Madnpotik@v Kol ZTaTieTikng

Eotw X, X,,...,X, Tuxaio delypa ammd Tnv OHOIGLOP®N KATAVOUR OTO didoTnua
(0, An). ©cwpolpe T oTaTioTKA ouvdptnon 7 =max X, ko £€0Tw O yid TV

TTapdpeTpo 1ox0el 611 A > 0 Kot oTaBEPA OTAV 11 —> 0.

a) Na UTTOAOYIOTE! N ACUUTITWTIKM KaTavopR TNG akoAouBiag Tuxaiwy HETABANTWY

Z, =An~-T,

KaBWw¢G n —> .
B) Na uTroAOyIOTEl pial GUVETTAG EKTIUATPIA TG TTOPAUETPOU A Bdoei Tou
TTPONYOUHEVOU OTTOTEAETHATOG.
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ITANEIIIXTHMIO KYITPOY
Tufqnoe MoOnpotik@v Kor ZTaTieTikig

‘Eotw X tuxaia WETaBANTH pe ouvdptnon Trukvotntag mlavetrag f(x) kal ag

1
——- Yld X € R . Na umohoyiotei o
(1+x%)
OLIOIOOPPA ICXUPOTEPOG EAEYXOG Yiar T undevikn utroBeon H @ f(x) = f, (x) wg
mpog TV evahakTiKy H |y @ f(x) = f,(x) oe emimedo onuavnikoétntag o = e ka
va TTPocdIopIoTEl aKPIBWG N 10XUS TOU.

eivar f,(x) = —;—exp(— | x]) kat fi(x)= -




NANEIMIZTHMIO KYIIPOY
Tuqpo Madnpotik@v Ko 2ToTIeTIKNG

3. ‘ECTW TO YPOAUUIKO HOVTEAO
Y= Bix,; + Byx, +¢&,, i=1...,n,
omou E(g;) =0, Var(e;) = o’ kal E(ge;)=0vyiai=j.

‘Eotw 6m b, kai b, eival o eKTIATPIEG eAaXioTwY TETpayvwy Twv B, kai f,
avTrioToIxa.

‘EOTW O MO KATW EVOAAOKTIKOS TPOTTOG EKTIUNONG:
|. EkmpoUpe To B, amo 1o Yoviého Y, = Bix,; + &, Eotw bl* n EKTIKATPIC auTh.

Il. Eotw Z, =Y, — b/ x,, ko1 ekTioUpe 10 3, amé 10 poviého Z; = fB,x,, +1,

TTPOCTTOI0UEVOL OTI T 77; Eival acuoxéTioTa. ‘EoTtw b; QUTI N EKTIIATPIA.

i
Z'xliYi

a) Na deixgsi ot b, = - kal b, = (1-r°)b, émou

n

2
pR
i=l

n
Z X1 %o
=l

[54)24)

B) Na Bpebei cuvonkn kKATW TG TNV oTTOld 0! b; Kail b; gival auepOANTITEC.

y) Na dexBei oniav S < Var(h,) , 16T T0 PEOO TETPAYWVIKG TOGALA TwV bl*

* 7 ’ ’ s
Kal b, gival pikpoTEPO amd T diaoTropd Twy by kai b, avticToixa.

\EK
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IMMANEIIIXTHMIO KYIIPOY
Tuqpne Mobnpotik@v Kol XToTieTIKNG

4. Botwon X, X,,....X, (n>1) eivar ave§dptnTeg Tuxaieg petaBAntég wote n X,

aKoAouBei Tnv N(,u,azc,." ) i=1,...,n.01moodINTES Cf,\...,C, EIVAI YVWOTEG BETIKEG

oTaBepEg WOTE Zci =1 Kol oI TAPAETPO! L KA o? mou pag evOIapEpouV gival AyvwoTeS
i=1

pe peR ka 0< o’ <o,

a) Na deixei 6m (Z c; X, Zcinj elval ETTAPKAG Kal TTARPNG yIa TO (,u, o’ )
i=1

i=1

B)Eotw =) ¢ X, ki §* = D¢, (X, -T) . Eivain (T,SZ) ETTAPKAC KAl TIARPNS
i=1 i=1
yla 1o (,u,O'Z ); Na aitiohoynBei n arravTnor 0og.

y) Na 8eixBei 611 n ekTIUATPIA PEYIOTNG TIBavogaveiag eivai n povadikr A.E.O.E.A. Tou
.

8) Na deixBei 611 n eKTIUATPIA OTO Y) EAOXICTOTTOIET TN BIACTIOPA AVAUETA OTIG YPUMUIKEG
AUEPOANTITEG EKTIUATPIEG TOU 14, XWPIG TRV UTTOBEDT TNG KAVOVIKOTNTAG, aAAG pe TIG iDIEg
UTTOBEGEIG Yia TO HECO Kl TIG DIACTTOPES TWV TTAPATNPHTEWV.

\EK 1 6




\EK

ITANEIIIXTHMIO KYITPOY
Tppo Madnpotik@v ko Ztotiotikig

Eotw X, X,,...,X, Ttuxaio Seiyua omé v opoidpopen oto (0,0) ka ¢oTw

Y.,Y,,...,,Y, &Mo tuxaio deiyua avedptnro Tou TPWTOU, amd TV OHOIGHOPYN

karavopri ato (0,7).

a) Na utrohoyioTei n karavopr Tng oTamoTikng ouvdptnong U = 1, /T, omou
T, =max X, ka1 7, =max¥,.
B) 'EoTw O avagnTeital GTATIGTIKAG EAEYXOG YIa T UNBEVIKH uméBeon H, : 0 < twg

TPOG TNV evaMakTKA  H| : 6 > 7. Ag uroBEooupe 6T To Xwpio améppiyng divetal

amé U >c, omou n oramotikh ouvdpmon U opiotnke 0To epiytnua (0) ka1 ¢
yvwoTr ataBepd. Na amodeixBei 611 ) ouvdaptnon iox0o¢ Tou ehéyxou eivai avouoa
w¢ TTpog TN peTaBAnTy p=6/7.

21
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HANEHIZTHMIO KYNPOY
TpRpa MaBnpoaTikwy Koi ZTOTIOTIKAG

['evikéc MeTamruyiakéc ECetdoelg

= Ala@opikéG EEIoWoEIC
= E@appoopéva Mabnuarika
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['ENIKETZ METAIITTXIAKEY EZETAXEID
AIASOPIKEY E=ITOSEIS

24.09.2005

NA AOOOTN AITANTHEEIL £E IIENTE OEMATA.

1. Exdetind nivaxa.
(i) N& dodel o optopde g exdetnic tetpaywvixold mivaxa xou vor detydel o1t

e(s-{—t)A = SAgtA

Y

via x¢e s, teR xar AcR™*™,

(i) Nd Bpedel n yevinh Moo tou Ypoppixolh cusTARATOS

/
z1y [t ¢ T
Tg 2t z9 |
2. '‘Eotw 61t 10 padievepyd wodtono A volotator oydon pe ypévo nuoeioug Lwhc Ta, petatpendpevo e€
ohoxhfipou o€ padievepyd toétono B dAhou atotyelov, ue ypdvou nuoelug Lwhc T'p, to onofo pe
oelpd Tou bplotatar oydor, petatpenduevo g€ ohoxhipou oe ur padievepyd ototyeto C. Av xatd

v yeovixt) otiyp 7 = 0 undpyer nocdTnTa M oL W0oTOTOL A Xt wévov autol, va Bpedolv ol
e€lowoelc o onoleg mepypd@ouy T eEEMEN Twy palmy TV Tetdy otoyelwy. IIdte pyeyiotonoteita

n uala tov B;
3. Yuviixn Lipschitz xat povadixdtnta
(i) Eotww 6u feD, énou D C R? avowxtd xa
|f(t @) — f(t,22)| < L|my — ),
v xdde (¢, 1), (¢, 22) €D, vy xdnowo L > 0. Av ¢,9 : I — R Noeig ¢ e&iodoeng
o' = f(t,2),
émou I avorxtd Sdotnua, del€ate 61t yia xdlde 7,t€ 1 woydet 1 aviobta
lo(t) —p(®)] < M p(r) — (7).

(i) "Eote pia cuvdptnon f: D — R, énou D avowxté urocOvoro tou R?, ixavorotel tomixde )

ouviAxn xou @1, w2 : I — R Noew e 2’ = f(t,z). Av ¢1(7) < p2(7) Y1 xémowo 7 € 1,

16TE 1(t) < wa(t) v xdde t 010 x0v6 MED{O OploPOl TWV Y1 KA VY.




4. (i) Bow I avowxtd didotnua xar po,...,pn—1 € C(I). Aeilate 61t t0 60vONo TV MNICEWY ™mse
eELIOMOEWS

2™ 4 poa () 2D 4 4 po(t) 2@ = 0,
anoterel n—BdidoTtato Ypapmxd ydpo.
(il) Aei€ate 1 av {p, ¥} deyehiddec olhvoro MNooewy e eEloMOoENG
" + p(t)z’ + q(t)z = 0.

oto I, té1e petadld dbo Baboyndv pilay e ¢ Undpyet povaduxd pio g 1.

5. (i) Eotw to pn-ogoyevés mpdPhnuo apyixmdy xat GUVOPLOX®OY TILGOY

Up = Ugy — COS T, O<az<m t>0
u(0,t) = -2, u(m,t) =1, t>0 (1)
u(z,0) =sinz — cosz, O<z <.

No Bpedei 1 Moon wopponiag tou mpoBhpatog (1) (Oétoupe u(z,t) = U(z)).
Xernotporotwviag tov xatdhnho petacynuotiopd, va avaydel to tpdBinua (1) ot opoyevéc
TeOBAnua. X1n ouvéyeta vo Audel to opoyevég mpdBinua.
No Berydet d1 1 Moon tou opoyevols npoBAiuatos efvor povadind.
No Avdel 1o un-opoyevég npdBhnua apyixdv xat ouvoptaxdy tpdy (1).
[ TroBegn: H Aoon tou npofMuatog Botpay, X (z) + AX(z) = 0, X(0) = X(n) = 0
elvar Xp(z) =sinnz, A\=n?, n=12,.... Ernfong f07r sinmz sinnzdr = Somn. |
(i) Na dodel (ywplc andBeidn) n yevin Moon mg uepnafc dagoptnis eZiowong
(alDw + /BlDy + '71) (,Bsz + '72) u=0,

omov Dy = i Dy = é%
Yn ovveyeia va Audel i ueptxr) dtagopixn e€lowon
(aDy + BDy +v) u = 0.
6. (i) Na derydel éu 1 Moorn tou npoBifipatog
Ut — kugy = q(z, 1), 0<z<L,t>0
ug(0,8) =0, u(L,t) =0, t>0
u(z,0) = f(z), O<z<L

elvat
o0

t

U(:E,t) = Z {cn-e‘/\"kt +/ ew/\nk(t—T)Qn(T)dT Xn(w))
n=0 0

émou ot auvapthioeic Xp(z) xat gn(t) xot ot otadepés ¢ xou A, mpéneL vor npocdloptodoiv.

(ii) No hudel to mpoBhnpa
UglUy = U, u(z, —z) = 1.
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